

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MARTES 19 DE JUNIO DE 1951 | Dirección, administración y talleres P. Borolla, S. T. 14538, 10817, 52578

## El partido del general De Gaulle será la minoría más fuerte

### Los escaños comunistas han disminuido casi a la mitad

#### Queuille cree que habrá coalición centrista

París, 19. — El jefe del Gobierno francés, Henri Queuille, ha pronosticado esta noche que los resultados oficiales y finales de las elecciones generales francesas indicarán que los comunistas han sufrido una reducción del 10 por 100 de votos desde 1946. El jefe del Gabinete francés, que cuenta 67 años de edad, sonriente y, al parecer, muy satisfecho, hizo esta predicción en una conferencia de prensa, cuando los resultados casi finales indicaban ya que la fuerza comunista en la Asamblea Nacional ha sido reducida casi

a la mitad en la votación del domingo. Queuille dijo que con los resultados conocidos, los comunistas habían logrado algo más de la mitad de los votos conseguidos por los partidos centristas y grupos de derecha moderada, que significa que puede abrigarse la esperanza de que estos últimos puedan unirse para formar Gobierno. — Efe.

EL PUEBLO FRANCÉS HA VOTADO A LA DERECHA

París, 19. — Henri Queuille, que ha sido jefe del Gobierno francés en tres ocasiones, ha declarado que tiene motivos para confiar en que los grupos del centro y los derechistas moderados se unirán para formar un nuevo Gobierno.

"En cualquier caso — declaró —, cualquiera que forme Gobierno tendrá más facilidad que yo he tenido en mis Gabinetes."

Los resultados han indicado que todo el pueblo francés ha virado a la derecha. Los escaños comunistas han disminuido casi a la mitad con relación a la anterior Cámara, y el partido del general De Gaulle será la minoría más fuerte. — Efe.

## ULTIMATUM PERSA A INGLATERRA

### Pide el 75 por 100 de los ingresos Amenaza con cortar la salida de petróleo

Teherán, 19. — El secretario de la comisión petrolífera persa, Hussein Makky, ha amenazado con hacerse cargo de todas las instalaciones petrolíferas de Abadán y cortar los suministros de petróleo el miércoles por la mañana, si los delegados ingleses no aceptan el ultimátum de Persia para que entregue el 75 por ciento de los ingresos que tiene a Persia.

Makky ha declarado también que la Junta se encargará del control al cabo de las cuarenta y ocho horas concedidas de ampliación para que los ingleses contesten.

Dijo que si no, cerrarán las válvulas de paso y cortará la salida de petróleo para los buques cisternas que esperan en el Golfo. Los suministros serían renovados por la compañía nacional de petróleo a los capitanes de los buques cisterna contra recibo. — Efe.

sa a la patición persa sobre los ingresos de la Anglo-Iranian. — Efe.

#### LOS FERROVIARIOS AYUDAN AL GOBIERNO

Teherán, 19. — Dos mil ferroviarios se han declarado dispuestos a aceptar la reducción de un diez por ciento de sus salarios para ayudar al Gobierno a resolver las dificultades financieras a las que tiene que hacer frente en los actuales momentos.

Por otra parte, una mujer iraníana ha ofrecido al Gobierno su alianza de boda, y se espera que todas las mujeres del país seguirán su ejemplo. — Efe.

#### ULTIMOS DATOS OFICIALES

París, 19. — Los últimos datos semifinales sobre las elecciones dan la siguiente distribución de puestos: Degaulistas, 110. Comunistas, 99. Socialistas, 98. M. R. P., 78. Radicales y afines, 86. Moderados y derechas, 103. Diversos, 15.

Faltan por conocerse los resultados de treinta y ocho escaños. — Efe.

#### "FRANCIA HA VOTADO CONTRA STALIN"

París, 19. — "Francia ha votado contra Stalin". Con este titular encabeza su información el diario "L'Aurore", relativa a las elecciones. Asegura que ha sido un triunfo rotundo de las derechas francesas. — Efe.

#### AUMENTAN LOS VALORES FRANCESES

Londres, 19. — Una reacción inmediata se ha producido en todos los mercados mundiales como consecuencia de los resultados de las elecciones francesas. Se ha experimentado un aumento notable en los valores franceses y un descenso sensible en el mercado del oro. — Efe.

## "Pienso trabajar con la misma pasión que he puesto en el trabajo toda mi vida"

### "Trataré de resolver los problemas según su cualidad y su urgencia"



#### El alcalde de Valencia, don Baltasar Rull, habla para nuestros lectores

Don Baltasar Rull Villar ha celebrado con uno de nuestros redactores una entrevista. Publicamos el texto de la misma en la página tercera. El nuevo alcalde de la ciudad ha manifestado su decisión de trabajar con pasión por Valencia, tratando de resolver sus problemas según su cualidad y su urgencia.

#### RESPUESTA INGLESA

Teherán, 19. — El embajador inglés en Persia, Sir Francis Shepherd, sostuvo una conferencia especial con el Sha, a quien informó de la contestación inglesa.

## Unidades de la Escuadra española en el puerto de Valencia

Mañana, a primera hora, llegarán a nuestro puerto varias unidades de la Marina española. Entre ellas se encuentran los destructores "Escaño", "Gratiana", "Liniers" y "Almirante Miranda".

También forma parte de esta escuadra el crucero "Méndez Núñez", en el que enarbolaba su insignia el almirante don José Cervera Tribut, jefe de la flota que nos visita.

Los buques mencionados permanecerán en nuestro puerto hasta el próximo sábado, en que se harán de nuevo a la mar, a fin de proseguir las maniobras que vienen realizando en aguas mediterráneas.

## El festival de la Gran Bretaña



Una de las grandes atracciones de las instalaciones del Festival en Londres es el parque de recreo, donde destaca el Octopus, maquinaria construida como un gigantesco pulpo, con cajas giratorias, al final de gigantescos brazos de acero. El viaje dura dos minutos, y uno de los que han hecho la prueba dice que es un minuto y tres cuartos demasiado largo.

## España, miembro del Consejo Internacional de Aviación Civil

### Obtuvo 29 votos a favor, ninguno en contra, tres abstenciones y dos en blanco

Montreal, 19. — España fue elegida miembro del Consejo de la Organización Internacional de Aviación Civil, por 29 votos a favor, ninguno en contra, tres abstenciones y dos papeletas en blanco.

El Consejo constituye el organismo permanente de la citada organización y está integrado por 21 representantes de Estados miembros, elegidos por tres años. En la reunión celebrada hace un año, sólo fueron elegidos 20 miembros, por lo que había una vacante.

## Su Santidad recibe a Adenauer

Ciudad del Vaticano, 19. — Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió esta mañana en audiencia privada al jefe del Gobierno de Alemania occidental, Konrad Adenauer. La audiencia se celebró en la biblioteca privada del Padre Santo. — Efe.

La Agencia United Press encabezaba su información con la siguiente frase: "España ha ingresado en el Consejo del primer organismo de las Naciones Unidas por los votos occidentales dirigidos por los del Canadá y los Estados Unidos."

Don Mariano de Iturralde, que representa a España en la Asamblea de la Organización Internacional de Aviación Civil, desde que las Naciones Unidas levantaron en noviembre último la prohibición que pesaba sobre España, dijo que proyectaba ocupar su puesto en el Consejo en la reunión del jueves. Añadió que España hará todo lo posible por colaborar con la organización en favor de la aviación internacional. — Efe.

## La importancia de Formosa

Washington, 19. — El senador republicano Robert A. Taft ha declarado que las manifestaciones hechas por los jefes del pentágono demuestran que se sigue una "línea política" por parte del Gobierno en la disputa suscitada con motivo de la destitución del general Mac Arthur.

El senador Taft, que representa a los republicanos del Estado de Ohio, atacó nuevamente a los jefes del estado mayor combinado, mientras la comisión sobre política en Extremo Oriente se prepara para escuchar, a las tres de la tarde, al vicealmirante Oscar Badger, comandante de la marina norteamericana, que probablemente será interrogado sobre la importancia estratégica de Formosa. — Efe.

#### BUEN ABRIGO CONTRA ATOMBOMBAS

Nueva York, 19. — Los automóviles constituyen buenos abrigos contra las explosiones atómicas, según las recientes pruebas atómicas efectuadas en Nevada. En el transcurso de ellas, varios vehículos situados a kilómetro y medio del lugar de las explosiones quedaron casi intactos. — Efe.

# Mirador Valenciano

## EL PUERTO, objetivo valenciano

No es ésta la primera vez —ni será tampoco la última— que subrayemos lo que el puerto nuestro representa para Valencia, para la solidez de su economía, para la vitalidad de su comercio, para el florecer de su industria y hasta para su rango de ciudad. A todos los valencianos interesa, pues que el puerto alcance y mantenga un nivel de eficacia y de modernidad susceptible de rendir los mejores servicios y de desafiar las más peligrosas competencias.

Que el puerto de Valencia es, por imperativo inexorable de la geografía, el puerto de Madrid, es cosa que hemos repetido hasta la saciedad, si saciedad en ello pudiese haber. Que es, además, el puerto que canaliza la más viva e importante corriente de exportaciones españolas, es también verdad casi olvidada de puro sabida.

Pero largo y difícil ha sido el camino que ha habido que recorrer, importantes y costosas obras que ha habido que realizar, para que aquel primitivo embarcadero del Grao se transformase en este puerto de ahora digno ya y capaz de las funciones que le son asignadas.

Todavía, empero, lo será muchísimo más cuando se lleven a cabo las obras actualmente en curso y en proyecto. Extender hasta el máximo la superficie de atraque, modernizar en la medida conveniente todas las operaciones de carga y descarga, facilitar las de almacenaje, incrementar los servicios, enriquecer el utillaje, afianzar la seguridad: tales son las metas que se ha propuesto la Junta de Obras del Puerto, la que atiende asimismo a los trabajos de defensa de Pinedo y El Saler.

Para ello fué autorizada a em tir un empréstito de ochenta millones de pesetas, de los que ya puso en circulación sesenta el año 1946. Ahora se anuncia la emisión de los restantes veinte, y no es aventurado anticipar que será cubierta rapidísimamente con el más lisonjero de los éxitos.

El capital valenciano, tan directamente interesado en la empresa, responderá. — J. O.

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de las farmacias de la capital y provincia, que a partir de la fecha de la publicación de la presente nota, deberán personarse en la oficina distribuidora de azúcares, Cataláns, núm. 5, con el fin de retirar el cupo de azúcar asignado para cubrir atenciones de las farmacias durante el segundo trimestre del presente año.

Se advierte que el plazo de retirada del presente suministro finalizará el día 15 del próximo mes de julio.

# HOGAR - TALLER de Ntra. Sra. de los Desamparados

## Entronización del Corazón de Jesús e inauguración de una exposición de labores

Ayer a las siete de la tarde el jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, acompañado de su distinguida esposa, se dirigió al Hogar-Taller, instituido por el Patronato de Protección a la Mujer, donde había de celebrarse la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y la inauguración de la exposición de labores, correspondientes a las 32 jóvenes acogidas en esta institución.

Fueron recibidos por la junta rectora del Patronato, así como por el ilustrísimo señor vicario general del Arzobispado, doctor don Jacinto Argaya, y otras personalidades. También se hallaban presentes en el acto de recepción las señoritas «Cruzadas», a las que rodeaban las jóvenes acogidas, y numeroso público, entre el que destacaban grupos de señoras.

A continuación tuvo lugar el solemne acto de entronizar las sagrada imagen del Corazón de Jesús, ante la cual la señorita cruzada mayor del centro pronunció la fórmula de consagración. Seguidamente, la obrerita perteneciente a la citada institución, Ascención Pérez, pronunció unas palabras de ofrenda y reconocimiento, con acento emotivo.

El doctor Argaya, que ostentaba la representación de nuestro amantísimo Prelado, hizo uso de la palabra exaltando la magnífica labor benéfico-social que viene realizando el Patronato de Protección a la Mujer.

Doña Rosario Fernández, vocal de la junta provincial, historió con frase elocuente la génesis de la obra, expresando los nobles afanes de cuantos constituyen la junta, por alcanzar los altos fines que tiene señalados el Patronato de Protección a la Mujer.

Terminado este acto, el señor Salas Pombo, acompañado de su señora y de cuantos elementos componen la junta provincial, visitó todos los departamentos y servicios interesándose por su funcionamiento, y teniendo palabras de elogio por el acierto que preside en el desenvolvimiento de esta institución.

Luego se celebró la inauguración de la exposición de labores, con motivo de la clausura del curso escolar, cuyos trabajos merecieron, por sus manifiestos méritos, frases encomiásticas de los ilustres visitantes.

## ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

### SUMINISTRO DE AZUCAR A FARMACIAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de las farmacias de la capital y provincia, que a partir de la fecha de la publicación de la presente nota, deberán personarse en la oficina distribuidora de azúcares, Cataláns, núm. 5, con el fin de retirar el cupo de azúcar asignado para cubrir atenciones de las farmacias durante el segundo trimestre del presente año.

Se advierte que el plazo de retirada del presente suministro finalizará el día 15 del próximo mes de julio.

### AVISO IMPORTANTE AL PUBLICO

Se pone en conocimiento de las personas que extraviaron las colecciones de cupones del primer semestre del año en curso, y que presentaron expedientes por dicho motivo, que deberán personarse en la ventanilla de expedientes de esta Delegación Provincial (entrada por la calle de Vercher, segunda puerta), durante los días del 18 al 23 del corriente mes, ambos inclusive, de 9 a 1 de la mañana, provistos de sus tarjetas de abastecimiento, y del resguardo que se les entregó en su día, a fin de hacerles entrega de las nuevas colecciones de cupones, que entrarán en vigor el día 2 del próximo mes de julio.

### AVISO A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de ultramarinos de la capital en regarón, las liquidaciones de aceite, azúcar, alubias y paja, correspondientes a la semana 22 de adultos, así como las liquidaciones de los artículos distribuidos a la población infantil y madres gestantes, en las semanas 21 y 22, con sujeción a las normas siguientes:

Miércoles día 20.—Todos los pertenecientes a los distritos de Patriarca, Gran Vía, Dehesa, Botánico y Exposición.

Jueves día 21.—Todos los pertenecientes al resto de los distritos.

Al mismo tiempo, presentarán los apéndices de altas y bajas a los padrones de clientes adultos e infantiles, señalados con el número 6, los cuales deberán ir cerrados con fecha 18 de los corrientes.

### AVISO A LAS COLECTIVIDADES

Las entidades colectivas, económicas y cooperativas, presentarán durante los días 21 al 25 el apéndice de altas y bajas al padrón, señalado con el número 6, el cual deberá ir cerrado con fecha 20 de los corrientes; asimismo presentarán, del 26 al 30, la hoja de liquidación del suministro recibido para el presente mes, acompañada de los siguientes cupones:

Pan: Los comprendidos desde el día 1 al 30 de junio.

Acetate, azúcar, legumbres y arroz: Los comprendidos en las semanas 23, 24, 25 y 26, y los de Varios, del núm. 25 al 30 inclusive.

### SUMINISTRO DE AZUCAR A LABORATORIOS FARMACEUTICOS

Se pone en conocimiento de los laboratorios farmacéuticos que a partir de la fecha de la publicación de la presente nota, se procederá por esta delegación a efectuar el suministro de azúcar correspondiente a la tercera entrega del cupo asignado para el segundo trimestre del presente año, previa justificación en estos servicios de la última entrega efectuada. Se advierte que el plazo de retirada del presente suministro finalizará el día 30 del presente mes.

## Se fingen empleados de la Telefónica

### Y se llevan las escaleras que les prestan los vecinos

Hemos tenido conocimiento que unos desaprensivos, fingiéndose empleados de la Compañía Telefónica, vienen sorprendiendo la buena fe de algunos vecinos de esta ciudad, a quienes piden prestadas escaleras que luego desaparecen, y advertimos de ello a nuestros lectores para evitarlo y denunciar a quien intente la repetición de estos casos.

## Examen de Estado

Se convoca a los alumnos matriculados para examen de Estado, que tienen aprobado el ejercicio escrito en anteriores convocatorias para la práctica de las pruebas orales, con arreglo al siguiente orden:

Día 22, a las cuatro de la tarde, del número 1 al 558, inclusive.

Día 23, a las nueve de la mañana, del 559 al 967, idem.

Día 25, a las nueve de la mañana, del 968 al final.

## Publicaciones "REUS"

"Suspensión de pagos". Doctrina, jurisprudencia y formularios de José Saura Juan. Precio: 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, dirijase al "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

Recomendamos a los abogados y procuradores la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio: 125 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios, 6 y 23. Madrid.

## Conferencia del doctor Maraño

El día 29 de los corrientes tendrá lugar, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, la clausura del tercer ciclo de sesiones científicas organizado por el Cuerpo de Beneficencia y Sanidad Municipal, a cargo del célebre doctor don Gregorio Maraño.

## Ferrovianos portugueses en Valencia

Un grupo de treinta y cuatro ferrovianos portugueses, llegados esta mañana en autobús a nuestra ciudad, ha visitado esta mañana la Casa Consistorial, para cumplimentar a la primera autoridad municipal.

El alcalde accidental, don José María Arnau Maorad, ha recibido a los expedicionarios en el antedespacho y les ha dado la bienvenida con palabras cordiales que emocionaron a los oyentes. Así lo expresó el doctor Viola, jefe de los Servicios Sanitarios de los Ferrocarriles Portugueses, quien después de manifestar el placer de su llegada a Valencia, agradeció al señor alcalde la efusión de sus palabras corteses y hospitalarias.

Los expedicionarios visitaron la Biblioteca, Archivo y otras dependencias, volviendo a prodigar sus elogios. También estuvieron en el Museo de Pinturas de San Pío V. Esta tarde los portugueses continuarán su itinerario, saliendo en barco para Ibiza.

## PROGRAMAS DE RADIO

### Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE: 17: Emisión para los enfermos: Programa dedicado al Sanatorio de Villarreal. — 17:30: Música ligera. — 17:45: Nuestra música predilecta. — 18:25: Música de cámara: "Cuarteto en re menor" de Juan Crisóstomo Arriaga. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:5: Información financiera. — Tablón de anuncios. — 19:15: Voces de barítonos japoneses. — 19:30: Selección de "El país de las lontanías" y de "Los babilonios". — 20:5: Correo musical. — 20:30: Charlie Kunz, al piano, con ritmo. — 20:45: Música española.

EMISION DE NOCHE: 21: Préstenos sus discos. — 21:32: Información de portava, por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:30: Teatro invisible. — 23: ¡Quinielas musicales!, por Pizzicato. — 23:45: Fragmentos de obras de grandes maestros. — 0:15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:45: Charla de medianoche, por Manuel R. Cuevillas. — 1: Cierre de la noche.

### Radio Mediterráneo

NOCHE: 19: "Cock-tail" de ritmos. — 19:30: Interpretaciones del Trío Camagüey. — 19:50: Dos interpretaciones de Alina Bermejo. — 19:55: Aunque usted no lo crea. — 20: Micrófono del radiotele. Discos a petición de los abonados. — 20:40: El poeta y sus poemas: "Juan García Payos" por Campos Fomet. — 20:50: Nuevas novelas. — 21:5: Radio Club. — 21:35: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez. — 21:45: Radio Nacional de España en Madrid. — 22: Columna sonora. Crítica de los estrenos cinematográficos, por Juan Cots Navarro. — 22:15: Notas de sociedad. Discos dedicados. — 22:30: Velada de radioteatro. La comedia en tres actos de Paso y González del Toro "Soltero y solo en la vida", interpretada por la compañía de Luis Lambert Smata. — 24: Buenas noches con las mejores orquestas. — 0:35: La serenata improvisada. — 0:30: Cierre.

## Farmacias de guardia

Día 19. — Sorní, 2 (chafalín Colón); Cádiz, 78; plaza Patraix, 5; Visitación, 4; G. Casiro, 64 (Torres Cuarte); G. V. Ramón y Cajal, 32; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; avenida María Cristina, 9; plaza Tebán, 9; avenida Oeste, 26 (edificio Balkis); Serranos, 4; Canó de Altea, 10; plaza Santa Catalina, 2.

Servicio de madrugada: Plaza Patraix, 5; G. V. Ramón y Cajal, 32; Ruzafa, 10; avenida María Cristina, 9; plaza Tebán, 9.

Poblados marítimos: Travesía Mar (Bloque Central); Escalante, 192; avenida Puerto, 269.

Servicio de madrugada: Escalante, 192.

## GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Audiencias recibidas en el día de hoy por su excelencia el gobernador civil: Don Francisco Tarín Mendoza, coronel de Sanidad Militar; don Manuel Miralles Meseguer, doña María Isabel Pérez Miró, regidora provincial del SEU; don Miguel Balbastre, jefe de la Cooperativa de Carnes; don Daniel Buhigas Olaverrieta; don Salvador Chanzá, redactor del diario JORNADA; don J. Martínez Medina; don Francisco Reyes Antón; don Jesús Alonso Pozurana; señor alcalde accidental de Valencia, con don Manuel González Martí; doña Trinidad Carbonell Marco; don Bernardo Vila Ochando, don Vicente Guardiola Blat, funcionario sindical; don José Suárez, ingeniero de Hidroeléctrica Española; señor alcalde y jefe local de Alberique.

## RELIGION

Día 20.—Santa Florentina, San Silverio, San Novato, San Práxedes, San Ciriaco, San Maracio y Santa Prudenciana.—Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de Santa Florentina. Conmemoración de San Silverio. Prefacio de Apóstoles.

## CULTOS

La Adoración Nocturna correspondiente a los turnos de Santa Teresa de Jesús, y a San Luis Gonzaga, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas terminan en la parroquia de Cristo-Rey, y empiezan mañana en la de San Juan de la Ribera.

## EJERCICIOS ESPIRITUALES DE LA CONGREGACION SACERDOTAL

Se celebrarán en la Casa de la Purísima, de Alacuás, del 1 al 7 de julio.

## S. E. U.

Se pone en conocimiento de los camaradas afiliados a este Sindicato que durante este verano abandonen Valencia, y les interese recibir gratuitamente el portavoz "Clausuro", indiquen la dirección a la que quieren que se les remita, al siguiente domicilio: Distribuidor de "Clausuro", plaza de Tetuán, 6. Valencia.

## Bolsín Valenciano

### CIERRE DE CAMBIOS DEL DIA DE HOY

4 por 100, Interior "Canjeado", series A B C, 83,50; serie D, 83,20; y serie E, 83,10.

Amortizable, 3 por 100, 1926, serie A, 86,50, y serie B, 85,75.

Idem, 4 por 100, octubre 1945, 100,45.

Idem, 4 por 100, noviembre 1945, 99,70.

Banco Hipotecario, 4 por 100, Viejos, 84,00.

Banco Hipotecario, serie B, 83,50.

Idem, 4 por 100, exentas, 99,00 y 99,50.

Banco de Crédito Local, Interpretaciones provinciales, 94,50.

Idem, Lotes, 100,00.

Diputación Provincial, "Firmes especiales", 84,75.

Idem, Hospital Misericordia, 94 con 50.

Obligaciones Luz y Fuerza de Levante "Luz", 92,50.

Idem, Aguas Potables y Mejoras de Valencia 1916, 81,00.

Idem idem, 1924, 1926, 1929, 84,50.

Acciones Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 123,50.

Idem, Cofruna, 119,000.

Idem, Electricidad del Cabriel, 60,00.

Idem, Hidroeléctrica Española, 276,00.

Idem, Aguas Potables y Mejoras de Valencia, preferentes, 100,00.

Idem, Material y Construcciones, 148,00.

Idem, Telefónica Nacional, 168 con 50.

Idem, I. A. C. S. A., preferentes, 195,50.

Volumen de operaciones contraídas el día de hoy: 1.228.000 pesetas.

Correspondiente: Fondos públicos, 989.500 pesetas; Obligaciones, 74 mil 500; Acciones, 163.000; otros valores no incluidos en cotización, 21.000.

## Homenaje del Círculo de Bellas Artes a Carlos Salvador

Mañana miércoles, día 20, este Círculo honrará con un homenaje al distinguido poeta valenciano Carlos Salvador, galardonado con el premio "Valencia", de poesía, 1951.

Dicho festejo consistirá en una sesión literario-musical, en la que tomarán parte el escritor Almela Vives, que prologará el acto; los señores Ombuena, Thous y Codofier, que leerán composiciones del homenajeado, correspondientes a épocas distintas de su producción; la tiple señorita Emilieta Muñoz y elementos de la Coral Polifónica Valenciana, que cantarán canciones valencianas.

A continuación, y en el salón del propio Círculo, se reunirá en cena íntima un grupo de amigos de Carlos Salvador.

Cuanto detalles interesen pueden solicitarse de dicho Círculo (plaza de Mariano Benlliure), hasta las doce del día 20.

## Facultad de Medicina

Se convoca para el próximo viernes día 22 del corriente, a las ocho en punto de la mañana, en la Facultad de Medicina, Paseo de Valencia al Mar, a los alumnos que han solicitado examen de ingreso para las carreras de practicante y médico.

# "Valencia tiene unas virtudes de laboriosidad, patriotismo, corrección y buen juicio, que vienen siendo la base de una prosperidad ascendente"

## "Todas las Magistraturas, incluso las municipales, tienen como misión hacer justicia"

### Entrevista con el alcalde de la ciudad, señor Rull Villar

Don Baltasar Rull Villar, alcalde de Valencia, de cuyo nombramiento fué JORNADA el primer portavoz, ha tenido con uno de nuestros redactores una entrevista especial para nuestros lectores. La destacada personalidad del señor Rull Villar en la Magistratura española y su relieve cultural no sólo en los medios valencianos, sino en España, son una firme garantía de su alta misión al frente de los destinos de una ciudad como la nuestra eminentemente cultural y artística.

La prensa y la radio han difundido ya detalles biográficos relativos a la personalidad del señor Rull Villar. Al visitarle en su despacho particular, sobrio y recio, y bien nutrido de selecta bibliografía de las más diversas ramas del saber, en especial del Derecho, el nuevo alcalde de Valencia nos recibe con su proverbial cortesía y amabilidad.

—Desearíamos completar —comenzamos diciéndole— detalles referentes a su personalidad para que nuestros lectores tengan también su información propia, aparte de la nota biográfica que publicamos ayer con su nombramiento. ¿Tendría usted la bondad de ampliarnos estos detalles?

—Con mucho gusto.

—¿Quiere usted decirnos por qué campos se han orientado sus estudios?

—Fundamentalmente, en el campo del Derecho, y dentro de él, más especialmente, del Derecho Civil, que en España ha sido, contra lo que vulgarmente se cree, el instrumento de nuestras grandes reformas sociales. Mientras en otras partes hubo necesidad de

sufrir hondas conmociones para conciliar los dos principios opuestos de la libertad individual y la solidaridad social, en España, con una gran discreción política, ha sido la ley, y precisamente en el campo del Derecho Civil, el instrumento de adaptación para esta reforma que hoy contemplan con admiración y toman como ejemplo numerosas legislaciones extranjeras. Una demostración han sido las leyes de Arrendamientos Rústicos y Urbanos, que han ido facilitando el acceso a la propiedad, convirtiendo la tierra en instrumento de trabajo y en el medio de redimir a muchas familias de la dependencia ajena y de la necesidad económica. Otra demostración son la ley de Solares y su reglamento, que anticipándose a las leyes inglesas sobre ordenación de la ciudad y el campo, ofrecen orientaciones de un interés excepcional. Y finalmente, toda la legislación laboral ha surgido como consecuencia natural y lógica del profundo sentido jurídico del pueblo español. Estos temas han constituido principalmente la materia de mis mayores inquietudes y de mis estudios, que periódicamente he venido publicando en revistas profesionales como la de Policía Judicial y Administrativa, y la General de Legislación y Jurisprudencia, donde he publicado un ensayo sobre la "Nueva Filosofía del Derecho Inmobiliario". Estos estudios tienen un tronco evidente con la Economía Política y también lo económico en su relación con lo jurídico ha sido materia de mi predilección.

—¿Ha trabajado sobre temas locales?

—Desde luego; precisamente tengo pendiente mi discurso de ingreso como director de número del Centro de Cultura Valenciana, para el cual había elegido el tema del "Sentido jurídico del pueblo valenciano a través de su Literatura". Aparte de esto, la cultura valenciana es tan exuberante, que cualquiera de sus aspectos seduce. La historia del Derecho valenciano es una magistral lección en lo político y son interesantísimas las cosas relacionadas con la vida jurídica consuetudinaria, tan importante como poco conocida.

En cuanto a otros aspectos de nuestra historia, pocas regiones de España y quizás del mundo puedan demostrar, como lo ha hecho nuestro Servicio de Investigación de Prehistoria, toda la grandeza de

nuestra civilización pasada, y, a mismo tiempo, es una aportación fundamental a la demostración de la grandeza de España.

—¿Siente usted dejar su profesión judicial?

—No puede dejarse sin pena lo que se lleva en el alma; pero, en cierta manera, todas las magistraturas, incluso las municipales, tienen como misión hacer justicia; es decir, dar a cada uno lo suyo, hacer que todo el mundo viva honestamente y que nadie perjudique a otro, que son los tres principios integrantes de la Justicia. Si mirando única y exclusivamente al bien de Valencia, consigo cumplir en mis nuevas funciones y hacer cumplir estos tres principios, me parecerá que —como es lógico, con otro estilo— no dejo de vivir dentro de mi vocación de ser instrumento de la Justicia.

—¿Tiene usted fe en el porvenir de Valencia?

—Absoluta. Valencia tiene unas virtudes de laboriosidad, patriotismo, corrección y buen juicio, que vienen siendo la base de una prosperidad ascendente, que no se funda sólo en su privilegiada riqueza natural, sino principalmente en la poderosa fuerza de su espíritu, del que hay que cuidar con tanta exquisitez como de los problemas materiales. Valencia tiene, además, la excepcional virtud de no despertar recelos de nadie, sino extraordinarias simpatías en todas partes.

—¿Le acucia a usted la resolución de algún problema específico?

—La contención sería prematura. Pienso trabajar con la misma pasión que he puesto en el trabajo toda mi vida y tratar de resolver los problemas según su cuantía y su urgencia. Afortunadamente, mis compañeros de corporación son todos ellos hombres de una excepcional inteligencia, de un gran amor a Valencia, muy conocedores de sus necesidades más apremiantes, y lo primero ha de ser imprimir un espíritu de continuidad a la labor que bajo la presidencia de mi antecesor, señor Manglano, tan valenciano, tan austero y que tanto se ha sacrificado por Valencia, se tenía en marcha.

Así terminamos la entrevista con el señor alcalde de la ciudad, quien tuvo para los periodistas frases de sincero afecto. Manifestó su estrecha vinculación a la prensa como colaborador, y le deseamos nosotros por nuestra parte toda clase de aciertos en su nuevo cargo.

TOMAS MARCO

## El pleito del petróleo persa

Las autoridades persas han fijado las grandes líneas de su posición y las han comunicado a sus representantes que participan en las conversaciones con la Anglo-Iranian. Estos representantes son Mohamed Ali Varastan, ministro de Hacienda que preside la delegación; Karim Sanjabi, ministro de Educación; Usef Moshar, ministro de Comunicaciones; Ali Shayegan, diputado del frente nacional, y Kazem Hassibi, subsecretario de Hacienda y especialista de asuntos petrolíferos.

En una entrevista este mismo Kazem Hassibi, que parece haber desempeñado un papel preponderante en la decisión de nacionalizar la industria petrolífera, ha dado algunas indicaciones de lo que tendría su Gobierno por "nacionalización". Su posición es extremadamente neta y rechaza toda oferta que tienda a un reparto igual de los beneficios de la Anglo-Iranian.

Ha manifestado que el cien por cien de los beneficios del petróleo corresponde al Irán y que nunca han aceptado dar el 25 por 100 a quien quiera que sea. Lo que han dicho es que un 25 por 100 debería ser dejado a un lado para satisfacer las reivindicaciones de la antigua compañía Anglo-Iranian. Los persas asegurarán la explotación, la explotación, la refinación y la venta del petróleo y los ingleses sólo tendrán un interés en la compra del petróleo, y esto a precios internacionales. Pero ha declarado que Irán tiene necesidad de la ayuda del mundo civilizado para dirigir la industria, y que los empleados británicos conservarían todas sus ventajas actuales. Si quieren irse entonces, Irán no será responsable de las consecuencias que podrían conducir a una tercera guerra mundial. Si se cierran las refinadoras, el petróleo no podrá ser suministrado a los antiguos clientes antes de cuatro o cinco años. Pero de todos modos, los persas no permitirán a ninguna compañía ocuparse de las operaciones de refinamiento.

## A su vuelta de Extremo Oriente

### Marshall expone las dificultades del "relevo" de tropas en Corea

En una conferencia de prensa mantenida en el Pentágono, después de su viaje a Japón y Corea, el general Marshall, que primero mantuvo una conversación de 20 minutos con Truman, subrayó que el relevo de las unidades norteamericanas en Corea plantea un serio problema si se quiere evitar que las fuerzas de las Naciones Unidas no pierdan su potencia de combate. A partir del mes próximo se planteará, además, la cuestión del reemplazo de las reservas que no han sido llamados bajo banderas más que para 17 meses. Y la instrucción de ciertos especialistas, especialmente los de las armas electrónicas, necesita, por lo menos, un año.

En cuanto a la dirección de las operaciones en Corea, puede ser considerada, según el general, como un modelo del género. Nunca en la historia ha habido tal ejemplo de "fusión" tan completa de las unidades combatientes de dife-

rentes naciones. Desde el punto de vista técnico han sido realizados grandes progresos en la utilización de la artillería, así como en el control de radar de los bombardeos nocturnos.

Las tropas de las Naciones Unidas han sobrepasado ahora los objetivos previstos en el momento en que Marshall se encontraba en Corea, ha subrayado el secretario de Defensa, que ha manifestado que la evacuación del triángulo de hierro era para los comunistas el equivalente de una derrota, ya que en adelante les será más difícil hacer concentraciones para nuevas ofensivas.

En cuanto al aspecto diplomático de los sucesos, Marshall ha observado una reserva total. Y por otra parte, ha desmentido que hubiera ido a Corea para designar con el general Ridgway los objetivos susceptibles de ser atacados con la bomba atómica.

# De la noche a la mañana

## \* EN EL CODIGO Y EN EL CORAZON

De la noche a la mañana, en esta misma sección y con este mismo título, publicábamos, el día 5 de mayo del pasado año, una breve apostilla al discurso que Baltasar Rull Villar pronunciara la noche anterior, al ingresar como académico de número en la Valenciana de Jurisprudencia y Legislación.

El tema elegido por el nuevo académico, para ocasión tan solemne, fué el de la organización del Municipio valenciano y de su justicia en la época foral; y nuestra felicitación a Baltasar Rull no consistió entonces en ponderar al gran jurista, en el aspecto científico y el de la aplicación de la ley, ni tampoco al afortunado historiador que sabe encontrar el oro en los mismos filones, sino, sencillamente, al hombre preocupado por la aplicación humana y social de las normas del Derecho, al hombre instalado en los temas y las inquietudes de su tiempo.

A esta generosa visión jurídica de la Justicia que distingue al magistrado Baltasar Rull, y a esta su sensibilidad cordial y papitante para los problemas populares más vivos, queremos, apelar hoy, como el mejor de los saludos y ofrecimientos para su nuevo y honorosísimo cargo de alcalde de Valencia. Porque la opinión superficial y torpe puede sospechar del nuevo a calde, al estudioso enfascado en el hurgado histórico o en las sutilezas del Código; así como puede juzgar este comentario cursivo e inevitable, como una ofiosidad precipitada e inelegante. Pero nosotros, que aprendimos en Tácito que la

moderación, sino por el contrario, la triste e infecunda mediocridad de las medias tintas. ¿Será una excepción el centrismo político francés de hoy?

Mucho nos tememos que la nueva Asamblea francesa siga siendo tan ingobernable como la anterior. Cierzo que esos 358 escaños, conseguidos hasta anoche, proporcionan a Henri Queuille la posibilidad de formar "un Gobierno libre de la amenaza comunista o degaullis-



ta"; cierto, también, que ese triunfo centrista puede ser saludado como favorable a la organización occidental y como un viraje hacia la derecha. Pero también nos sobran motivos para temer que el Gobierno que surja después de esta nueva contienda electoral, no sea ni más firme ni más popular que los concisos en los últimos tiempos:

Debemos confesar, sin embargo, que nuestro temor nace, más que de la larga experiencia, de la duda que todo centrismo nos inspire. El centro, el medio y la mediocridad, no creemos en aquellos que buscan términos y mitades entre lo bueno y lo malo, entre lo grande y lo pequeño, entre la prosperidad y la miseria, entre la autoridad y el desorden. Por eso se nos ha de permitir que dudemos y recelamos de que Francia esté en su centro con el flamante triunfo centrista.

## \* HUIR DEL FUEGO Y DAR EN LAS BRASAS

De la noche a la mañana se presentó a las hterzas aliadas que luchan en Corea, un coreano del norte, declarando en el puesto de mando que había huido a China para que no le movilizaran.

¡Los hay infelices! El había



escuchado Radio Moscú, y creía ingenuamente que los soldados chinos que viera desfilar camino del frente, eran auténticos voluntarios. ¡Los hay desdichados! El apaba tanto la paz, que la anteponia al mismo destino de su Patria.

Pero como sucede tantas veces: El huir del fuego, y fué a dar en las brasas.

Cámara



peor laya de amigos, es la de los aduladores, creemos servir la opinión valenciana y la nueva gestión del señor Rull Villar, invocando aquellas preocupaciones e inquietudes populares que en él descubrimos ahora hace un año.

"Representar a una ciudad como Valencia —ha dicho el nuevo alcalde— es un honor extraordinario, pero abrumador para cualquier persona que tenga sentido de su responsabilidad." Nosotros, que nos preciamos de ser viejos amigos de Baltasar Rull, y que en más de una ocasión hemos honrado nuestras columnas con su colaboración, no sabemos obligarle de manera mas profunda a la responsabilidad y al éxito que airando todas aquellas bellas cosas de que le hemos oído hablar entusiasmadamente: de un orden jurídico ajustado a la norma permanente del Derecho, pero nacido de los usos, las costumbres y las necesidades de nuestro pueblo; de un Municipio con fisonomía de órgano del pueblo, y de instrumento de relación directa del pueblo con el Estado; de una justicia municipal, enamorado de su Valencia y de su gloriosa tradición municipalista, pero, sobre todo, ambicioso de la justicia de su pueblo y del futuro de su ciudad.

## \* EL CENTRO, EL MEDIO Y LA MEDIOCRIDAD

De la noche a la mañana se confirma el triunfo centrista en las elecciones francesas.

El centro, en política, no suele ser nunca aquel difícil término medio que engendra la

# MÚSICA

## La Orquesta Sinfónica bajo la dirección de José Ferriz

### El primer éxito del joven maestro

El concierto de ayer tarde en el teatro Serrano patrocinado por la excelentísima Diputación Provincial, ofreció la interesante y simpática novedad de estar dirigido por el violinista de la Orquesta Municipal —concertino, a su vez, de la Sinfónica— y director titular de la Banda Primitiva de Liria, pensionado por nuestra Diputación para ampliar estudios de dirección musical general, José Ferriz, que interpretó un programa en el que figuraron los siguientes títulos: Obertura "Guillermo Tell", de Rossini; "Quinta Sinfónica", de Beethoven; preludio de "El caserío", "Marcha burlesca", de Palau, y el poema de Liszt "Los preludios".

La expectación evidente que animó la sala del concierto, no se sintió defraudada, ni mucho menos; por el contrario, se encontró con la sorpresa feliz de un nuevo y valioso director, en el que yo, que presencié casualmente uno de sus ensayos, tenía puesta mi fe. Y a él —a sus méritos y condiciones de conductor orquestal— aludí en reciente ocasión públicamente. Creí anticipadamente en el éxito que se ha producido. Nada arriesgué en la predicción. Porque José Ferriz es estudioso e inteligente y posee una auténtica vocación; artista también lo es, desde luego; y, músico excelente, encaja por condición natural desde el primer momento con los profesores y ahora con el público. Su batuta fácil resulta de lo más eficaz para reflejarnos en sus versiones lo apasionado de un gran temperamento sometido a un ritmo musical perfecto.

La Diputación y los profesores de José Ferriz pueden felicitarse con fundamento. Si se le ayuda, si no se le regalan ocasiones de preparar programas, con sus conocimientos y dotes —no digamos su entusiasmo—, ha de obtener otros éxitos como el de ayer, muy legítimos.

Sabe lo que quiere y conoce la manera de pedirlo a los músicos para obtener el resultado exacto de su petición. Nos encontramos ante otro caso de facilidad. Sus maneras son naturalísimas y obedecen al análisis previo de las partituras. Por eso la sensación de dominio se produce desde el primer momento, y se ofrece claro el concepto, la línea de lo que interpreta, mientras su dirección musical va revelándonos matices y acentos que refuerzan el goce de lo que se escucha.

Sobre todo lo apuntado, José Ferriz interesa al público. Diganlo, sí no, las constantes y entusiasmadas ovaciones con que fué premiado todo cuanto interpretó ayer. El nuevo director empieza, pues, por donde otros no acaban. Sus realizaciones orquestales no han de constituir, creo, meras y casuales actuaciones brillantes; porque responden a una formación y a serios propósitos, merecedores de todos los estímulos, serán, probablemente, pasos seguros y ascendentes en una carrera de buen director, muy prometedora; carrera que no debiera malograrse, como otras, por indiferencias culpables. Algún obstáculo con aspiraciones a convertirse tristemente en tradicional. Con la mira puesta exclusivamente en el arte, donde exista un valor —y Valencia, actualmente, cuenta, por fortuna, con más de uno—, existe la obligación de proclamarlo y defenderlo.

#### TELEFONOS DE JORNADA

Redacción ... 1 4 5 3 6  
Administración 1 0 6 1 7  
Talleres ... 5 2 5 7 5

HA FALLECIDO SERGIO KOUSSEWITZKY, EL GRAN DIRECTOR DE LA ORQUESTA SINFONICA DE BOSTON

Acaba de extinguirse una vida extraordinaria, la vida de un músico eminentísimo. De pequeño, en Wlady-Wolostachk, ya sintió la atracción de conducir una orquesta. Su padre, un humilde músico, pudo emocionarse contemplando cómo su hijo practicaba en el comedor su juego favorito: reunir las sillas, que remediaban una formación orquestal, encaramarse sobre una de ellas, saludar al auditorio, levantar el brazo y empezar la sinfonía.

A los siete años se le brindó la ocasión de conducir un pequeño conjunto. Mientras sueña con perfeccionar este arte, estudia y se hace un formidable profesor de contrabajo. Su virtuosidad en el instrumento hace recordar a los grands Dragonevi y Bottesini, sin olvidar nunca su primer ambición. En Berlín, donde va a estudiar, partitura en mano, sigue los conciertos de Nikisch. El sueño se realiza sin tardar. Su reputación es ya magnífica y contrae matrimonio con Natalia Ouchakova, hija de uno de los comerciantes más ricos de Rusia. Su suzgo le pregunta qué regalo de bodas le gustaría, y Koussewitzky responde que "una gran orquesta sinfónica". Accede a su raro capricho, y en 1907 sus conciertos forman parte principal de la vida musical moscovita. Comienza una sorprendente actividad. Recitales de contrabajo y audiciones sinfónicas por toda Rusia y toda Europa. Estrena las obras de Scriabine y Prokofieff. Invita a Debussy a visitar su país y dar a conocer su música. Funda en Berlín una sociedad para divulgar la música rusa, y antes de la revolución comunista, se instala en París. Allí, en la Opera, se presenta en 1923 con los mejores elementos, y causa verdadera sensación. Pero su fama definitiva la encuentra en Boston, al frente de su Orquesta Sinfónica, que él perfecciona hasta límites insospechados y la dota de un repertorio solicitado expresamente de los más grandes compositores contemporáneos. "Los cuadros de una exposición", de Musorgsky, lo instrumentó Ravel a solicitud de Koussewitzky. Estrena también obras de Rousset, Messiaen, Milhaud, Honegger, Stravinsky, Bartok, Schoenberg, Hindemith, Villalobos, Maljiero, Marinu, Britten, Tansman, Roy Harris, Samuel Barber, Copland, Walter Piston y William Schuman.

Una pérdida de lo más sensible para la música, significa la muerte de un fantástico director, cuya celebridad traspasa todas las fronteras.

FEDERICO

## Batida contra los lobos en Avila

### En pocos días habían matado veinte terneras

Barco de Avila, 19.—Ante los estragos que los lobos causan en las ganaderías que pastan en la sierra de Gredos, donde han aparecido en los últimos días más de veinte terneras muertas, los vecinos de los pueblos de Aliseda, Bonayo, Navalonguilla y Zapardiel, han decidido organizar una gran batida.

Bajo vigilancia de la Guardia civil, se distribuirán los tiradores en dos grupos, que se situarán en los puntos estratégicos de las trochas, y los resacadores, que tienen por misión recorrer el campo produciendo ruidos con cuernos y voces para sacar de sus madrigueras a las alimañas.

Un vecino de Aliseda ha logrado capturar cinco lobeznos de cría, y según afirman los habitantes del referido lugar, a partir de entonces las fieras, rabiosas, originan más daños en el ganado.—Cifra.

## El doctor Carneiro Pacheco a Barcelona

### Visitó el pabellón de su país en la Feria de Muestras

Barajas, 19.—Para Barcelona, en avión, de la Iberia, ha salido el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco. —Cifra.

#### LLEGA A BARCELONA

Barcelona, 19.—En avión ha llegado de Madrid, esta mañana, el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, acompañado del agregado comercial de la embajada, señor Carmona, en viaje oficial, para visitar la Feria Internacional de Muestras, a la que concurre, por vez primera, el país hermano.

El doctor Carneiro Pacheco, fué recibido en el aeropuerto, por el cónsul general de su país, señor Teixeira; el comisario del pabellón portugués en la Feria, señor Batalha Rey, y otras personalidades.

#### PESCA ENTRADA EN TARIFA

Tarifa, 19.—Durante la primera quincena del actual mes han entrado en este puerto las siguientes especies de pescado: bonito, sardinas y melvas, cincuenta y tres mil ochientas noventa y nueve piezas; sardinas, caballas y gobas, 2.832 cajas, que equivalen a unos 85.000 kilos; pez espada y marrajos, 26.119 kilos, y atunes y atuneros, 364 piezas.

Los últimos cuatro días de la citada quincena, no fueron muy abundantes en pesca, a causa del viento de Levante que reinaba, que entorpeció mucho las faenas. — Cifra

#### BLOQUE DE VIVIENDAS INAUGURADO EN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial, 19.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz, llegó a este real sitio, donde inauguró un bloque de 28 viviendas protegidas que lleva su nombre.

Fuó recibido por la corporación municipal en pleno, presidida por su alcalde, y demás autoridades y jerarquías. Después de inaugurar la barriada, el gobernador civil recorrió el mercado central de abastos, que ha sido ampliado en dos plantas y que se encuentra en periodo de terminación.

Poco después, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo despedido por todas las autoridades y jerarquías. — Cifra.

## Concurso "Voluntad de Resurgimiento" organizado por centros de trabajo del Frente de Juventudes

### El gobernador civil visita los lugares donde realizan las pruebas 350 aprendices

Esta mañana, a las doce y media, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, visitó los diversos lugares donde verifican las pruebas de competición 350 aprendices inscritos en el concurso «Voluntad de resurgimiento», organizado, como en años anteriores, por la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

Acompañaban al señor Salas Pombo el subjefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno y don Salvador Aznar, jefe

de Muestras, y don Leopoldo Hernández, profesor de dicha escuela.

#### EN LA ESCUELA SINDICAL DE LA CONSTRUCCION

Después fueron visitados los departamentos de la Escuela Sindical de la Construcción, lugar en el que llevan a cabo las correspondientes pruebas de examen de aprendices.

En cada uno de los citados centros de trabajo el señor Salas Pombo recorrió los respectivos departamentos, deteniéndose ante cada



Visita a la Escuela de Trabajo. (Fotos Finezas.)

de los servicios de secretaría particular en Gobierno civil.

En primer lugar, el señor Salas Pombo visitó la Escuela de Peritos Industriales y de Trabajo, donde fué recibido por el delegado provincial de Trabajo, don Enrique Ojea; director de la escuela, don Rafael Cort Álvarez, jefe de la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, don Isidro Herrero, secretario, don José Salas Giménez; don Luis López Piñero, director de la Escuela de Aprendices; el ingeniero subdirector de Macosa-Devis don Emilio Momfort, y el profesorado de la Escuela de Aprendices.

El jefe provincial del Movimiento recorrió todos los departamentos de la escuela, donde los aprendices realizan los diversos trabajos, según su especialidad, en competición para ser seleccionados por el correspondiente tribunal. En esta escuela y en las distintas especialidades actúan, en notable competición, 272 aprendices. Las especialidades que se cursan en este centro de enseñanza y de las que verifican ahora la prueba de competición los aprendices del Frente de Juventudes, son los siguientes: Ajuste, fresado, cerrería, cerrajería, torneado, ebanistería, torneros de madero, electricistas instaladores, electricistas bobinadores, instaladores de radio y montelistas y moldeadores de fundición.

Las pruebas de examen que efectúan estos 350 aprendices durante



Cartel del V Concurso Nacional Formación Profesional

comienzo el día 4 del presente mes y darán fin a rededor del próximo día 30.

Todos los alumnos en el curso «Voluntad de resurgimiento» fueron seleccionados previamente por los elementos técnicos de las empresas en las que habitualmente trabajan.

Los seleccionados en esta competición de carácter provincial, podrán concurrir a las pruebas de competición de Sector, el cual comprende las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Zaragoza, Teruel, Murcia y Albacete.

Los aprendices que sean proclamados campeones en esta competición, concurrirán a la de carácter nacional, que tendrán lugar en Madrid.

El número nueve del portavoz universitario, "Claustro", ha sido puesto a la venta al precio de una peseta.

El portavoz universitario CLAUSTRO está a la venta en los principales quioscos al precio de una peseta. Solicita el número nueve

FRANCFORT

# A 4.500 millones de marcos se elevaron los gastos de ocupación del pasado año

## Los aliados estiman que es un precio barato por la seguridad del país

Frankfort. — (Crónica de nuestro corresponsal, José Luis Navarro.)

"Si los alemanes andamos ahora mejor vestidos, se lo debemos a nuestras mujeres, no a nuestros bolsillos", dijo hace tiempo en Colonia el ministro de Reconstrucción, ex coronel Wildermuth, refiriéndose a ciertas censuras extranjeras, según las cuales la República de Bonn gasta demasiado dinero en lujos, que no se debían permitir. Y para deshacer toda impresión de una supuesta prodigalidad, el citado ministro añadió que actualmente los alemanes occidentales comen 26 kilos y medio de carne por persona y año, contra 51 kilogramos en 1938, y que sus importaciones de tabaco y plátanos sólo representan anualmente un valor de dos dólares cincuenta por habitante, mientras que en la Gran Bretaña, por ejemplo, se elevan a seis veces más. "No hay que confundir las cosas —concluyó el coronel Wildermuth—: la prosperidad aparente de la Alemania occidental se funda ampliamente en la virtud aborrotiva de nuestras amas de casa y a su habilidad para convertir lo viejo en nuevo, con la aguja y el hilo.

La República de Bonn ataca, a su vez, a los que la critican, acusándoles de ser los causantes principales de sus "désparragos". El canciller Adenauer ha pedido nuevamente a los aliados una reducción de los gastos de ocupación, afirmando que significan una carga imposible de soportar. Dichos gastos ascienden a 6.600 millones de marcos para el ejercicio fiscal que comenzó en abril, y cuando el Gobierno federal recibió la factura, declaró que equivalía al seis o siete por ciento de las rentas del país, y, por lo tanto, era exagerada, aunque se le presenta como "contribución de Alemania a la defensa occidental". Los aliados sostienen que esta aportación es considerablemente inferior a la que pagan los contribuyentes americanos y británicos para el mismo fin, pero tal razonamiento no ha convencido al Gobierno alemán. El ministro de Hacienda, Fritz Schaefler, está seguro de que no podrá encontrar esa enorme suma, superior a los 4.500 millones del año pasado. Además, según el Gobierno, los gastos sociales de la Alemania occidental, tales como las pensiones a las víctimas de la guerra y el mantenimiento de los millones de refugiados, constituyen en cierto modo una contribución a la defensa europea. En otras palabras: que estos desembolsos, más el aumento de los gastos de ocupación, son un peso mayor del que el pueblo puede arrastrar.

### PRECIO BARATO POR LA SEGURIDAD

Las autoridades aliadas creen que esto no es otra cosa que ganas de quejarse. En cierta ocasión, un alto funcionario de la Alta Comisión americana, aseguró que Alemania estaba pagando "un precio relativamente muy barato por su seguridad", elemento teórico que hoy constituye el objeto de los gastos de ocupación. El aludido funcionario indicaba que esos gastos "eran solamente una fracción de lo que Hitler dedicaba a las fuerzas armadas cada año", y para destacar el argumento, citó algunas cifras de los presupuestos millonarios del tercer Reich: cuatro mil millones de marcos, en 1937; 18.400, en 1938; 32.300, en 1939, y 128.400, en 1944. "Ordinariamente —agregó—, se cree que los gastos de ocupación representan fondos perdidos para la economía alemana. Sin embargo, aproximadamente, una cuarta parte de ellos vuelve a los alemanes en forma de salarios a los obreros y empleados nacionales que trabajan para la ad-

ministración ocupante. Además, muchos millones de marcos se invierten en el sostenimiento y en la construcción de edificios, viviendas, fábricas, aeródromos y otras instalaciones permanentes, que en la actualidad están al servicio de las fuerzas de ocupación, pero que en su día serán entregadas al Gobierno alemán. Por otra parte, Alemania ha recibido en los primeros años de la postguerra materias primas y víveres semigratuitos por valor de más de ocho mil millones de marcos, así como una serie de cré-

ditos del plan Marshall, que, hasta la fecha, suman unos 3.600 millones."

Pero los alemanes no ven las cosas desde lo alto, sino desde abajo, a ras de tierra, y —aparte de que se quejen o no— para ellos el hecho matemático es que durante el pasado año los gastos de ocupación se elevaron a 4.500 millones de marcos, la ayuda del plan Marshall no llegó a tres mil millones y la resultante ha sido un déficit de novecientos millones, que no saben cómo van a liquidar

LISBOA

# Oliveira Salazar retira su candidatura a la presidencia de la República

## Porque no quede el régimen sin solución de continuidad

Lisboa (Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón). — La candidatura a la presidencia de la República portuguesa, que contaba con mayor número de votos, acaba de abandonar el campo. El propio Oliveira Salazar la retiró, pues a la suya me refiero. El estadista lusitano se ha descartado con un mensaje que en el país, y fuera de él, tuvo enorme resonancia. La resolución de Salazar de no aceptar su elección fue una sorpresa en el extranjero, donde su investidura en las funciones de presidente era reconocida como un hecho de perfecta lógica política. Y en Portugal también se acusó el golpe, pues su elección se consideraba fuera de toda duda. Sin embargo, figura de universal prestigio, Oliveira Salazar, con su mensaje de renuncia, lo acrecentó en el ámbito nacional. Y los portugueses de honesta voluntad política comienzan a comprender el amplio sentido que entraña la renuncia y la sabiduría que acompaña el gesto.

Salazar vió con claridad que dejándose elegir presidente se planteaba al régimen el problema de su continuidad, pues a su muerte, y sin un hombre capaz de llegar a su altura, podría sobrevenir un estado de disgregación capaz de quebrar toda la fecunda labor de la época. Al situarse en la presidencia de la República, el régimen de prosperidad y sosiego que es el salazarismo no tendría asegurado su futuro ni lo estaría el de la patria, la cual se vería seriamente amenazada en caso de desaparecer la persona.

Una pregunta perfectamente hipotética —y también perfectamente humana— puede plantearse al lector: ¿Qué sucedería en Portugal si Salazar muriese hoy?

Las consecuencias serían incalculables, sin un sucesor capaz de recoger la bandera caída. En un segundo, único y mágico, Portugal cambiaría de faz. Los núcleos políticos de oposición, con sus viejas mañas de cambalacheos partidistas, su tendencia anárquica y su innata afición al tumulto, están hace tiempo en silencio, pues no juzgan propicia la ocasión. Pero ese silencio es perfectamente temporal y no indica, en forma alguna, que hayan desaparecido. Los ideales y los procedimientos de la generación anterior al salazarismo tardarán muchos años en desaparecer. La generación de los viejos —y en Portugal, como en Francia, los viejos son quienes pesan en la vida del país— se llaman republicanos, y por ideas republicanas entienden muchas cosas y no precisamente malas.

### EL PELIGRO MENOR

En esa lucida hipótesis que arriba planteamos, la masonería se bastaba y sobradamente para tener la actual paz en irresistible tumulto. Y Salazar lo sabe. Por eso entre dos peligros eligió

el menor. Con un presidente de la República, ese "hombre de bien, de sano espíritu y buena voluntad" que el estadista portugués señala para suceder a Carmona, la continuidad del régimen está, en principio, asegurada. Sabía es, por tanto, la estratégica retirada de la primera candidatura a la República portuguesa.

Por otra parte, disminuyen las posibilidades de una restauración monárquica. Se dice que buena parte del ejército, y se subrayan nombres de alto rango, defiende la restauración en la persona de don Duarte Nuño, actual pretendiente. Sin embargo, los sondeos que estos días se hicieron, con ocasión del lamentable accidente sufrido por don Duarte, no dieron un resultado halagüeño. Los viejos no quieren rey. Y si Salazar gustaría de tal solución, cual se afirma en círculos de solvencia, no parece que en este sentido se aproximen días sensacionales.

En su mensaje, Salazar hizo el panegírico del difunto mariscal, con frases de una incomparable hermosura elegiaca. Una de ellas podrá servir de muestra. Dice de Carmona: Era tan frágil que la brisa amenazaba tumbarlo y tan fuerte que una revolución no lo podría subvertir.

Descartado Salazar, dos nombres se indican para la presidencia de la República portuguesa: El general Pereira Coutinho, por el ejército; el de Albino Reis, presidente de la Asamblea Nacional, por el partido. Pero aún tienen las aguas del Tajo mucho que cantar en los muelles de Lisboa.

# La huelga portuaria en Nueva York

Nueva York, 19. — Los huelguistas de los puertos han acordado pío de ayuda a la India, en vista del ceder a la carga del primer envío hambre que reina en aquel país. Este envío se hace de acuerdo con la Administración de Cooperación Económica. Ya se está aporcediendo a la carga del citado buque y se celebrará una ceremonia especial poco antes de zarpar el barco.

Esta ceremonia asistirán la embajadora de la India en los Estados Unidos, señora Pandit; el embajador de los Estados Unidos en la India, Loy Henderson, y el administrador interino de la Administración de Cooperación Económica, Richard Bissell.

El primer cargamento saldrá para la India cuatro días después de la firma de la ley de préstamo por el presidente Truman.—Efe.

PERSPECTIVA

# EL PELIGRO COMUNISTA EN FRANCIA

A la hora de redactar este comentario, no se conocen todavía los resultados definitivos de la jornada electoral francesa, y es más, las noticias que nos dan los «últimos datos», son contradictorias. Por eso es inútil hacer especulaciones sobre el futuro gobierno francés y si la asamblea será «manejable» o no, aunque parece que la ley electoral ha cumplido su cometido y se dibuja una mayoría centrista. Aunque esto quiere decir que, en el mejor de los casos, Francia continuará estando gobernada como hasta ahora, por partidos que, disintiendo en numerosos puntos, están unidos por el temor a comunistas y degaullistas. Este es su único programa común, y así desde 1947, los gobiernos más que regir, se arrastran y sobreviven. Y Francia estaba, y parece que continuará estando, dividida en tres grandes grupos.

Pero aún siendo incompletos estos datos, cabe comentar un aspecto de ellos, el que se refiere a los comunistas. En el anterior parlamento eran el partido más numeroso, con 167 diputados de un total de 621. Pero desde las anteriores elecciones, las cosas parecían haber cambiado mucho. El comunismo había sido combatido a todo trance: represión severa de sus huelgas, plan Marshall, pacto atlántico, y, últimamente, una ley electoral confeccionada adrede para disminuir la importancia parlamentaria del partido comunista. Y, en efecto, parece que han disminuido tanto el número de votantes comunistas, como el de diputados.

Ahora bien; el resultado no compensa, ni mucho menos, los esfuerzos. Los comunistas tendrán todavía más de un centenar de diputados y su fuerza numérica oscila entre el 25 y el 30 del censo electoral, según esos datos todavía incompletos. El comunismo representa, pues, una fuerza temible, y casi puede considerarse esos resultados como un triunfo, ya que apenas ha sufrido mella, después de años y tan obstinados ataques. Thorez, o mejor dicho, Duclos —pues el primero, enfermo en Rusia, poco ha hecho— pueden estar satisfechos.

Quienes no pueden estarlo, son la Francia oficial y sus aliados occidentales. La supervivencia de la fortaleza comunista es un rudo golpe para sus ideas y sus planes. En primer lugar, significa la quiebra de ese lugar común de que el comunismo se combate con el bienestar. Algo de verdad hay en esta idea, pero no es una categoría absoluta. Después de varios años de plan Marshall, con millares de millones de dólares, Francia tiene casi los mismos comunistas que antes. Es decir, que el propósito fundamental de aquel plan: combatir el comunismo, ha quedado frustrado, y es fácil que los contribuyentes norteamericanos se pregunten si vale la pena de soportar este esfuerzo. Claro, que el plan Marshall es, en realidad, un argumento marxista; combatir el materialismo con el materialismo. Y podría preguntarse, ¿por qué en la pobre Irlanda apenas hay comunistas, cuando en Francia que disfruta de un nivel de vida mucho más elevado, casi una tercera parte de la población, es roja? No es la doctrina del bienestar, el famoso cuarto punto de Truman, lo que hace falta a los franceses, es un ideal nacional y unas firmes convicciones religiosas.

Hay otro aspecto que todavía es más importante. Francia es, en el sistema occidental actual, una de las naciones fundamentales de la defensa de Europa, del pacto atlántico, dirigido contra Rusia. ¿Y cómo van a confiar sus aliados en un país cuya cuarta o tercera parte de habitantes están dispuestos a pasarse al enemigo? Pues el partido comunista francés no ha dejado de combatir el pacto atlántico y por boca de sus jefes afirmó que no tomaría parte en una guerra contra Rusia. ¿Cómo confiarle armamento o secretos militares, como suministrarles armas secretas?

Hay un cuento de Poe: «La máscara de la muerte es carlatán», en el que un país se ve devastado por una extraña peste sanguinolenta. El príncipe, llamado Próspero —curiosa afinidad con la doctrina de Truman— se encierra con un millar de amigos en un recinto fortificado, provisto de toda clase de víveres. Nadie puede entrar ni salir. Pero una noche, en un baile de disfraces, aparece una máscara, de la peste escarlata. Y cuando indignados, Próspero y sus amigos pretenden acabar con ella, la broma resulta veras y son ellos los que mueren. El enemigo se había introducido en el interior de la fortaleza.»

Los norteamericanos, los europeos y la Francia oficial y centrista, harían bien en leer este cuento.

JUAN SOLER



DU CLOS  
La máscara de la muerte roja

# Deportes

## Un gran acontecimiento internacional

### El triunfo de Farina en el Gran Premio de Bélgica

Estos días han sido de intensa actividad deportiva en el extranjero. No son solamente partidos internacionales de fútbol los que aglomeran e interesan a las multitudes. Pruebas de atletismo, ajedrez, tenis —Copa Davis—, natación, automovilismo y boxeo, entre otros deportes, todas ellas, importantísimas, han tenido lugar. De la mayor parte de ellas, y por exigencias del espacio disponible, sólo hemos dado noticia concisa del resultado, sin ningún detalle. Hoy, y por creerlo muy interesante, dado la trascendencia que ha tenido en el mundo entero, insertamos crónica amplia y minuciosa de la victoria de Farina en el Gran Premio de Bélgica. Farina, campeón mundial automovilista del año pasado, sobre los grandes ases del volante Villoresi, Ascari y, sobre todo, el argentino Fangio, auguran, como muy posible, que el triunfo le vuelva a sonreír. Pues ya es sabido, que en estos torneos mundiales del volante, las distintas victorias puntúan para una clasificación final y Farina, que recordamos, ya lleva, por lo menos, tres victorias en tres grandes premios.

# FANGIO, UN HOMBRE SIN SUERTE

Francorchamps.—(Crónica de Jean Baptiste Spinasse, del Servicio Especial de Aiff.)

Más de 250.000 espectadores se han alineado en el circuito de esta población para presenciar el Gran Premio Automovilista de Bélgica. Millares de coches se han situado al borde de este circuito triangular, que goza de una gran reputación, considerándose como uno de los mejores recorridos de Europa.

Trece corredores de varios países se han alineado para esta prueba, incluso el argentino Juan Manuel Fangio, que en el entrenamiento demostró ser uno de los corredores más veloces. Con un 1.500 c. c. "Alfa Romeo", sobrealimentado, cubrió el circuito de 14'20 kilómetros, en 4' 25", lo que representa una velocidad media de 191'318 kilómetros por hora, que bate el "record" establecido por Farina el año pasado, con 4' 34" 1-10.

Fangio, Farina y Gonzalvo Sanesi han llevado un coche "Alfa Romeo". Sus principales rivales han sido los italianos Luigi Villoresi, Alberto Ascari y Pietro Tirulli, con "Ferrari", sin compresor. Estos grandes coches podían no aprovisionarse en las 36 vueltas de circuito de la carrera.

Los otros competidores son los "Talbot" de 4 y medio litros, sin compresor, en manos de conductores franceses.

En la línea de salida aparecieron delante Fangio, Farina y Villoresi mientras que Ascari y Tirulli iban en segundo término en unión de Sanesi.

Los conductores de los coches rivales, "Alfa Romeo" y "Ferrari", se estrecharon las manos poco antes de darse la salida. Todos los italianos iban de azul. En cambio, Fangio, llevaba elástica amarilla.

Villoresi toma la delantera. Al dar la primera vuelta aparece en primer lugar; segundo, Farina; tercero, Ascari, y cuarto, Fangio.

El francés Louis Chidon, que lleva un "Talbot", es el que se aprovisiona prematuramente.

Farina toma la delantera en las dos siguientes vueltas, delante de Villoresi, Ascari y Fangio.

En la tercera vuelta, otro "Talbot", el conducido por Philippe Sancelin, se detiene en el aprovisionamiento, con avería en el motor. Abandona la prueba.

En las tres primeras vueltas, Fa-

rina marcha a 18477 kilómetros por hora.

Farina bate el "record" del circuito en la cuarta vuelta, con 4' 27", en carrera se entiende, con una media de más de 190 kilómetros por hora.

Después de seis vueltas, Fangio ha pasado en segundo lugar, sólo a diez largos de Farina. Este aumenta la ventaja después de la octava vuelta.

Villoresi se aprovisiona en la novena vuelta.

Fangio mejora el "record" del circuito en la décima vuelta, con 4' 22", tiempo mejor aún que en el entrenamiento, con una media de 194 kilómetros por hora.

Después de la décimotercera vuelta, Farina conserva la delantera, seguido de Fangio, Ascari y Villoresi. Farina se aprovisiona en la decimocuarta vuelta de modo que Fangio pasa en primer lugar. Farina sólo tardó en llenar el depósito de gasolina 50 segundos. En la siguiente vuelta, es Fangio el que se detiene en el aprovisionamiento. Sus mecánicos encuentran alguna dificultad para cambiar las ruedas. Hacen intervenir llaves, martillos y toda clase de accesorios.

Fangio intenta partir, pero el coche está averiado, y abandona la carrera. Fangio se había detenido 14' 18" cuando abandonó.

Se anuncia también en tal momento el abandono de Sanesi.

Farina completa 19 vueltas en una hora 26' 41".

Farina conserva la delantera después de 28 vueltas, que las cubre en dos horas, ocho minutos y 35 segundos, que representa una media de 184'482 kilómetros por hora. Va seguido de Ascari, y tercero, Villoresi.

Termina la gran carrera con la siguiente clasificación:

1. Giuseppe Farina, con un "Alfa Romeo" de 1.500 c. c., sobrealimentado. Tiempo: 2 horas, 45 minutos y 46 segundos. Velocidad media: 183'986 kilómetros por hora.
2. Alberto Ascari con un "Ferrari" de 4 y medio litros sin sobrealimentación, en 2 horas, 48 minutos y 37 segundos, que representa una velocidad media de 180'825 kilómetros por hora.
3. Luigi Villoresi, con un "Ferrari" de 4 y medio litros, sin compresor, en 2 horas, 50 minutos y ocho segundos, con una media horaria de 179'264 kilómetros.
4. Rosler, y 5. Giraud Cabantous.

## Victoria sensacional de Carbonell en Melilla

### Batió a Ben Buker por k. o. en el sexto asalto

Anunciamos días pasados el desplazamiento de Carbonell a Melilla, para efectuar un combate de boxeo. Se había de enfrentar con el marroquí Ab del Krim, pero a última hora éste no pudo actuar.

Para sustituirle se llamó a Ben Buker, disputándose el combate entre los dos valencianos —batero, y consideren como paisano a Abdeslam, aunque haya nacido lejos de aquí—.

Y en el combate, Carbonell dio la nota sensacional, superando finalmente al ex campeón de España y batiéndole por un sorprendente k. o. Pero no crean que se trató de un golpe de suerte. El de S'ia do

como el más sensacional que se ha producido en el boxeo español estos últimos tiempos.

Carbonell causó tan fuerte impresión en Melilla que ha sido contratado nuevamente para efectuar otro combate el próximo sábado.

## Caza y Tiro Tiradas a platos

EN LA PROVINCIAL

En el campo de la Asociación hubo, como de costumbre, tiradas a plátanos, sábado y domingo por la tarde.

La primera de las "poules" la dividieron al plato 18, sin cero, entre los señores Martínez Márquez y Juan Barceló. Y otra de la misma naturaleza, entre Juan Barceló y Ramón Tomás.

La del domingo la ganó, con 15-45, Juan Barceló, que está tirando inmejorablemente, haciendo 14-15 Eduardo Altarriba y Vicente Tarrasa. Parece que hay proyecto de celebrar unas importantes pruebas a plátanos para los días finales de este mes, en este campo.

EN LA PATACONA

En este campo, el domingo se tiró todo el día. Comenzaron por la mañana los "chavallitos", que por cierto vienen empujando como ustedes no tienen idea, disputándose varios trofeos en una "poule" que fué ganada por Ramoncín Rico con 11-11.

Un trofeo disputado a 12 platos se remontó al plato 24, en el que sin disco blanco, el notable tirador Ramón Tomás se le adjudicó. Siguiendo así la clasificación para el resto de premios: Miguel Roca, 23-24; M. F. Beneyto, 21-22; S. Muñoz, 20-21.

Otra copa la ganó superlucamente José Martínez Márquez, con 21-22 —vaya forma de tiro la de este excelente aficionado—, le siguió Vicente Sancho, con 21-22, quien tiró muy bien.

Por la tarde, aún se apuntó otra plina, con 10-10, Pascual Rico. Y la poule final la ganó Vicente Blasco, con 15-15.

EN ALGEMESI

Estos grandes aficionados de la Ribera organizaron para el pasado domingo por la tarde un buen programa a plátanos, cuyo primer trofeo era una valiosa copa del Excelentísimo Ayuntamiento, y el segundo, un trofeo de la Sociedad de Cazadores, más siete importantes premios en metálico.

La "poule", que fué a 20 platos, ofreció suma dificultad, primero, por la distancia de 15 metros a que se disputó y después por la gran lanzada de las máquinas.

Venció de manera rotunda, con un excelente 19-20, el notable tirador Salvador Felip, de Algemesi, seguido del maestro Juan Ribes, de Alcira, con 17-20. El resto de los premios se adjudicaron con 16-20 (bajo tanto), Martínez Márquez, de Valencia; S. Muñoz, de Valencia; Miguel Roca, de Valencia, y Plácido Gutiérrez, de Algemesi.

Se disputaron dos "schoolings", que con 9-9 reparcieron, el primero, Martínez Márquez, Gutiérrez y Roca, y el segundo, con 8-8, Martínez Márquez, Gutiérrez y S. Muñoz. El concejal don José Rubio hizo entrega de los premios a los ganadores, en medio de grandes aplausos.

Purdey.



minó en toda la línea a Ben Buker y, finalmente, en el sexto asalto, le produjo el k. o., el primero que sufre Abdeslam, si la memoria no falla.

Es la eterna historia del ring. El joven con entusiasmo y facultades, que bate al campeón.

El resultado hay que estimarlo.

## Sesión cinematográfica en la Peña Deportiva Valencianista

Hoy, día 19, a las 23 horas, en los locales de esta entidad, se proyectarán los siguientes documentales, estrenos en España:

1. — Nuevas noticias número 25.
2. — Bellezas de Plata.
3. — Casa internacional.
4. — Un teatro local.
5. — La mujer y la sociedad.
6. — Amistad mundial.

Estas películas han sido cedidas por el Consulado de los Estados Unidos en Valencia.

**MARCA**  
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

## La Vuelta a Suiza

BERNARDO RUIZ, PRIMERO DE LOS ESPAÑOLES

Gstaad (Suiza), 19. — La etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza Berna-Gstaad, ha sido ganada por el corredor suizo Ferdinand Kubler, que ha cubierto a distancia 260'500 kilómetros en siete horas, 38 minutos y 37 segundos.

En segundo lugar llegó el también corredor suizo Hugo Koblet, seguido de los italianos Rosello, Enzo y Fornara Pasquale. Todo clasificaron en el mismo tiempo Kubler.

Los corredores españoles clasificados en los siguientes puestos:

- 12 Bernardo Ruiz, 7-40-29.
  27. Francisco Massip, 7-45-43.
  51. José Serra, 7-59-46.
  63. Antonio Gelavert, 8-34-33.
- Después de esta etapa, la clasificación general es la siguiente:
1. — Dino Rossi, Italia, 26-42-38.
  2. — Hugo Koblet, Suiza, 26-42-38.
  3. — Ferdinand Kubler, Suiza, 26-45-38. — Aiff.

## Esta noche en la Plaza

Valencianos y catalanes frente a frente

En el semifondo, Blasco contra Esparza

Esta noche hay en la plaza un interesante programa de "caja". Tiene carácter de encuentro regional entre catalanes y valencianos.



nos. Sander-Masagué y Aldegrasa son los principales rivales de ese oficio "machista". No hay que perder de vista la categoría de semifondo, que esará a...



de Blasco y Esparza, en el que ganó recientemente el primero, adjudicándose el primer premio de los pesos medios.

**TELEFONOS DE JORNADA**

Redacción ... 1 4 5 3 6  
Administración 1 0 6 1 7  
Talleres ... 5 2 5 7 5

# "La honradez de la cerradura", en Capitol

Nacionalidad: Española. — Producción: Peca Films — Distribución: Warner Bros. — Argumento: De la obra del mismo título de don Jacinto Benavente. — Dirección: Luis Escobar. — Intérpretes: Francisco Rabal, Mayra O'Wisiedo y Ramón Elías. — Fecha de estreno: 18 de junio de 1951. Luis Escobar, buen director escénico, ha probado con "La honradez de la cerradura" sus aptitudes como director cinematográfico. Y naturalmente, dada su procedencia, ha sentido la atracción de adaptar una obra teatral nada



menos que de don Jacinto Benavente. Y una vez más el ilustre autor no ha tenido suerte, pues casi todas las adaptaciones que se han hecho de sus producciones resultaron mediocres o cuando más discretas. Hay que salvar — como lo hizo el maestro — «La malquerida» del indio Fernández, excelente muestra de cómo debe realizarse una adaptación cinematográfica.

El tema de la obra de Benavente tiene indudables cualidades para una realización cinematográfica de «silo realista. Es forzoso el aludir, por ejemplo, a las magníficas películas logradas por el cine italiano o el francés con argumentos de menor enjundia emotiva. Pero Escobar no tiene experiencia del oficio y su obra resulta pobre, pueril e ingenua en ocasiones. Le falta a la película acierto en la expresión y le sobran escenas humanamente incomprensibles, como por ejemplo aquella persecución del final, en la que el protagonista — según frase de un espectador situado junto a nuestra butaca — parece un convidado del criminal que huye.

Por lo demás, la fotografía de Alejandro Ulloa es discreta y lo mismo podemos decir de la interpretación a cargo, principalmente, de Francisco Rabal y Mayra O'Wisiedo, dos nombres nuevos en aciertos aislados, que es justo destacar también. —P.

# Rosario y Antonio consiguen un grandioso éxito en Londres

## Los duques de Primo de Rivera ofrecieron una recepción en honor de los dos danzarines

Londres (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno). — Una brusca, interminable salva de aplausos, quebró ayer los últimos compases del "Zapatando" de Sarasate y Barrio, como un torbellino, en el escenario del Cambridge Theatre de Londres. Antonio, que con Rosario, por vez primera se presentaba en esta ciudad, cosechó, sin duda, en ese baile el mayor éxito de su brillante carrera. No hace falta describir aquí los méritos y talentos de esta pareja de "bailaores", de sobra conocida en España, ni subrayar, por lo tanto, ni la gracia y soltura de Rosario ni el asombroso dominio de la técnica, la increíble agilidad y la capacidad interpretativa de Antonio. Merece quedar destacado, en cambio, que una sala archilena, atiborrada de las personalidades más distinguidas de los ambientes artísticos, políticos y diplomáticos ingleses, los manifestó, incansablemente, su reconocimiento y su admiración. Una vez más, con zorongos y jotas, seguirían y boleros, dos españoles han sabido conquistar el corazón de Londres.

Nunca como ahora, cuando se espera que cerca de doscientos mil turistas vayan este verano a España y que la agencia Cook anuncie que varios hoteles españoles están llenos hasta finales de sep-

tiembre, ha habido aquí semejante entusiasmo y afán hacia las cosas de nuestro país. Desde hace cuatro meses, Teresa y Luisillo — ahora en el festival de Glasgow — atraen a cuatro mil espectadores diarios a su teatro.

Mas no es sólo el baile español quien conquista hoy a las masas inglesas. Pintores, escultores, músicos, médicos, escritores y filósofos, revelan día tras día aquí la riqueza española en los más amplios y diversos campos.

Después del baile, el duque y la duquesa de Primo de Rivera organizaron en nuestra Embajada, en honor de Rosario y Antonio, una íntima y cordialísima recepción, a la que asistieron personalidades de las artes y de las letras inglesas y americanas, diplomáticos y altos funcionarios. En el amplio comedor, iluminado por altas velas encendidas en antiguos candelabros de plata, la preciosa bailarina Boira Shearer me contó su deseo de visitar de-



Rosario y Antonio, los dos notables danzarines españoles, que se han presentado en el teatro Cambridge, de Londres, con un éxito grandioso

tenidamente a España, a la que sólo vio una vez durante breves horas al frañquear un día la frontera de Irún, cuando veraneaba en la costa vasco-francesa.

Antonio y Rosario la habían entusiasmado. Más que nunca querría conocer ahora el país donde nacieron esos bailes y esos bailarines. Douglas Fairbanks, con su inconfundible sonrisa dibujada en los labios, me narró anécdotas de la última guerra. Recuerdo ésta que me pareció particularmente graciosa. Una noche, Douglas Fairbanks, que servía entonces en un comando de la Marina estadounidense, fué enviado con un grupo de camaradas a inspeccionar la retaguardia enemiga detrás del frente alemán en Italia. El rostro cubierto de hollín para mejor confundirse con las tinieblas, Douglas avanzaba lentamente en la noche, cuando bruscamente, una cara que le pareció familiar le apareció a la entrada de un pueblo: un inmenso cartel fijado en una tapia anunciaba la próxima película de Douglas Fairbanks en el Excelsior de la aldea. ¿Quiere usted ir a España?, pregunté al famoso actor.

—¿Y quién no quiere ir a España? — me contestó sonriendo.

Volvamos a fijarnos ahora en Rosario y Antonio. Acaso condensen mejor que cualquier otro comentario las siguientes palabras de nuestro embajador al éxito obtenido por la célebre pareja: "Ha sido un espectáculo hermoso y digno", dijo el duque de Primo de Rivera. Y olvidemos que, como buen jerezano, don Miguel entiende de baile flamenco como el primero.

## Anuncios oficiales

### Banco de Valencia

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 479, comprensivo de 15 acciones del Banco de Valencia, fecha 18 de mayo de 1928, constituido a nombre de don José María Martí García, se anuncia por el presente y se previene que no presentándose reclamación dentro de los 15 días siguientes a la inserción, se expedirá el correspondiente duplicado del resguardo extraviado, con anulación del primero, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Valencia, 19 de junio de 1951. —El Secretario General, Eugenio Mata.



### LOS HERMANOS BARRYMORE VAN A REANUDAR SUS ACTIVIDADES

Los hermanos Barrymore, Ethel y Lionel, que han estado enfermos durante algún tiempo, van a reanudar ya sus tareas filmicas. Lionel, por lo pronto, interpretará "Benner line", en la que componen la pareja joven los artistas Sally Forrets y Kerfe Brosselle.

### GENE KELLY Y DANNY KAYE, JUNTOS EN UN FILM

Gene Kelly y Danny Kaye van a actuar juntos en una próxima película. Se trata de una versión musical, rodada en tecnicolor, de la novela de aventuras "Huckleberry finn", del famoso humorista Mark Twain.

### JUAN ESPANTALEON, AL TEATRO

Juan Espantaleón, el estupendo actor cinematográfico, vuelve al teatro, después de una larguísima ausencia de las tablas. Y en el teatro Cómico, de Madrid, debutará a principios de julio, encabezando con José Ortas una compañía de comedias. Su presentación la efectuarán con "Los galeotes", de los hermanos Alvarez Quintero.

### EL GRAN PREMIO DEL CINEMA FRANCÉS, A ROBERT BRESSON

El gran premio del cinema fran-

cés — galardón anual que se concede a la mejor película francesa —, ha correspondido este año a Robert Bresson por su película "Diario de un cura de aldea".

### LA SEGUNDA PELICULA DE JEAN ANOUILH

El celebrado autor francés Jean Anouilh dirige ahora su segunda película, "Deux sous de violettes", sobre un argumento suyo, al que también ha puesto él los diálogos. La estrella Dany Robin incorporará el principal personaje de la trama.

### LLEGO A ESPAÑA CHULA PRIETO

La estrella del cine mejicano Chula Prieto ha llegado a España. Viene a interpretar el principal rol de "Tercio de quites", película española que empezará en breve.

### JEANNE CRAIN INTERPRETARA UNA NUEVA PELICULA

Jeanne Crain, la protagonista de la película "Pinky", ha sido designada para incorporar el papel central del film en preparación "A. W. A. C. ins his life", una comedia en la que llevará de compañero al gracioso actor William Lundigan.

# "Monsieur Vincent" EN OLYMPIA

Nacionalidad: Francesa. — Distribución: Balet y Blay. — Dirección: Maurice Cloche. — Intérpretes: Pierre Fresnay, Aime Clariond y Lise Delamore. — Fecha de estreno: 18 de junio de 1951.

En mala temporada ha llegado a nuestras pantallas "Monsieur Vincent", la película francesa triunfadora en Cannes y que obtuvo un destacado Oscar en Hollywood. Su extraordinaria calidad, no obstante, es de esperar triunfe sobre los "elementos" y consiga el éxito de público que merece.

"Monsieur Vincent" es una muestra del cine católico que actualmente se está haciendo en todas las naciones del mundo. Y es consolador el apreciar en la cinematografía esta tendencia después de tantas exhibiciones de materialismo como el cine nos depara a diario. Por eso hay que iniciar el juicio crítico con el más sincero elogio a la ambición de esta gran producción francesa, poniéndola como ejemplo, ya que junto a la idea central moralizadora podemos también poner las excelencias técnicas de esta cinta verdaderamente ejemplar.

La película ayer estrenada en Olympia recoge rasgos biográficos de San Vicente de Paul. El motor de su vida — la práctica de la caridad directa — está plasmada en imágenes de una expresión sobrecor-



redora. Maurice Cloche, seguramente enamorado del tema, ha sabido dirigir la cinta con extraordinario acierto. Todas y cada una de las escenas, el adecuado encuadre de la cámara, el ambiente, ha sido realizado con la meticulosidad del estudioso que puso en su obra conocimientos técnicos y también corazón. Por eso el resultado no ha podido ser otro que el de una película magnífica desde todos los puntos de vista.

Un capítulo especial merece, en la línea de los elogios, la labor de Pierre Fresnay, actor de gran talla, que realiza en "Monsieur Vincent" una labor realmente gigantesca. En todo momento descuelga la severa expresión con que resuelve todas y cada una de las escenas y las diversas mociones por que pasa el santo personaje que incorpora. No es de extrañar, pues, los galardones que Pierre Fresnay obtuvo por esta película.

Los demás elementos artísticos cumplen muy eficazmente con su cometido. Muy buena la fotografía y adecuadísimo el ambiente.

"Monsieur Vincent" es una película que sinceramente tenemos que recomendar a los buenos aficionados al cine.

P.

Universitario: Tu portavoz "Claustro" ha salido en su noveno ejemplar. Lo encontrarás en los principales puestos de periódicos, al precio de una peseta

## COMPRO

chasis o automóvil rápido para transformar ambulancia. Imprescindible capaz dos camillas. Pago con: adio previa prueba.

Ofertas: Núm. 6.715. Publicidad LAS PROVINCIAS. Ruiz de Lihory, 1.

# CARTELERA de ESPECTACULOS

## TEATROS

ALCAZAR.—7 y 11 noche: Yo soy el mataor y ¡A eixe el case yo. Butaca, 6 pesetas.  
RUZAF.—6'45 y 10'45: Escuela de estrellas  
SERRANO.—7 tarde y 11 noche: El ardíd.

## CINES DE ESTRENO

APOLLO.—La honradez de la cerradura  
OLYMPIA.—Monsieur Vincent.  
REX.—El sueño de Andalucía  
RIALTO.—El faro, azul.

## CINES DE SESION CONTINUA

OLYMPIA.—Niebla en el pasado y Pacto tenebroso.  
COISEUM.—Retri dorado y Juntos hasta la muerte.  
RIALTO.—De corazón a corazón y El espadachín.  
SUIZO.—Serénata argentina y Odio entre hermanos  
TYRIS.—Cuatro amigos y Jezabel.

## VARIOS

LA RAZA JARDIN RIALTO.—Tarde y noche: Baile. Atracciones. Familia China Soc-Hee, Helianne y Rodolphe, Ballet Sacha Goudine, Bonet de San Pedro.

**TEATRO RUZAF**  
Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:  
Organizaciones Lladro PRESENTA  
La revista de gran éxito  
**ESCUELA DE ESTRELLAS**  
con las primeras figuras  
**PAQUITA OMAR**  
**FINA GONESA**  
**FAUS**  
Deslumbrante presentación

**SERRANO**  
Temporada de verano  
Compañía  
**PRENDES-ACERO**  
7 tarde y 11 noche.—Reposición  
**SU AMANTE ESPOSA**  
De don Jacinto Benavente  
**Butaca 7 pesetas**

**Ferraz LAURIA**  
9'30: HECHIZO y  
UN SOLTERO DIFÍCIL

**CATCH PLAZA TOROS**  
HOY, MARTES  
A las ONCE noche  
**Formidable velada**  
1.º Combate de greco.  
CARCELLER-SORIANO  
2.º El valenciano  
**MONTORO**  
contra el formidable catalán  
**BRUNET**  
3.º El genial luchador  
**JANDOR**  
contra el catalán  
**MASAGUÉ**  
4.º El campeón levantino de los medios  
**BLASCO**  
contra el ex campeón  
**ESPARZA**  
5.º El formidable campeón valenciano  
**ALEDO**  
contra el "as" catalán  
**VILLAGRASA**  
GENERAL, 5; SEÑORAS, 2

**CINE APOLO**  
Continua desde 4'45:  
NO PUEDO VIVIR SIN TI  
LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER  
(Copia nueva)  
Butaca, 3 pesetas; anfiteatro, 1'50

# Comerciante

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras, por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

## HARRIMAN, A PARIS

Para comprobar los progresos del rearme europeo

Está satisfecho del resultado electoral en Francia

Nueva York, 19. — El consejero del presidente Truman, Averell Harriman, salió anoche con dirección a París, con el fin de celebrar conversaciones con los jefes del Pacto Atlántico. Al comentar el resultado de las elecciones francesas, declaró: "Nos facilitará el llevar a cabo nuestra labor."

Dijo que se propone conferenciar aproximadamente durante una semana con el general Eisenhower, con el delegado de Estados Unidos en el Consejo del Pacto del Atlántico, Charles Spofford, y con el embajador volante, Milton Katz.

La finalidad del viaje es ver qué progresos se han hecho sobre el rearme de Europa. Añadió que cree que el comienzo ha sido bueno. Opina que las elecciones francesas han demostrado que el pueblo francés va por la "vía media". "La pérdida de escaños por parte de los comunistas —dijo— es muy satisfactoria. Nos harán más fácil la realización de nuestra labor con varios grupos políticos del centro, que siguen la política general del Gobierno actual y de los hombres con los que hemos estado colaborando".—Efe.

COMENTARIOS DEL "NEW YORK TIMES"

Nueva York, 19. — "Podemos tener la tranquilidad de que Francia sigue solidamente en las filas de las verdaderas democracias", manifestó el "New York Times" en un editorial dedicado a los resultados de las elecciones celebradas el domingo en Francia. "Quizá —dice— después de todo ha sido la mejor victoria que se ha podido conseguir. El pueblo francés ha votado en favor de los principios de la política internacional del oeste democrático, es decir, del Pacto Atlántico, del plan Truman, el rearme y de la alineación de Francia al lado de los Estados Unidos en la lucha activa contra Rusia. Una vez más —asegura el diario— nuestra salvación se hallará seguramente en la cordura racional y fuerza y solidaridad del pueblo francés."

No obstante, el diario reconoce que "a la vez electoral que ha regido estas elecciones se preparó para reducir la representación de los comunistas y que los rojos han sido los que más votos han conseguido como partido."

Por su parte, el "New York Herald Tribune" se pregunta si el general De Gaulle, aunque se negó a aceptar coaliciones durante la campaña electoral, aprovechará la ocasión que se le presenta como resultado de las elecciones para reforzar a los grupos centristas en las cuestiones principales. Dice que ésta es quizá la mejor esperanza para Francia en unos tiempos tan de

prueba como los que han de venir. El diario celebra los resultados como "prueba de fidelidad al concepto y compromisos de la organización del Pacto del Atlántico", que —según dice—, "ha quedado asegurada". "Sin embargo —añade— los resultados siguen siendo graves en potencia. Todo lo ocurrido en el mundo desde 1946 no ha desilusionado a una gran parte de la población que pondría a Francia bajo los ideales y poder de los soviets".—Efe.

EL "DAILY NEWS" DICE QUE TRUMAN Y EISENHOWER HAN PERDIDO LAS ELECCIONES

Nueva York, 19. — El aislacionista "Daily News" pone de relieve en un editorial que los que han perdido realmente en las elecciones francesas han sido Truman y Eisenhower. "Estos hombres —dice— han hecho todo lo posible para hacer de Francia un gran campo de batalla en el caso de que Rusia atacara, y Francia, abierta y claramente, está cansada de ser campo de batalla. Todo esto demuestra la inutilidad de comprar aliados para reforzar el espíritu de países cansados de guerra."

Por su parte, el "Daily Mirror", en su editorial, insta a los Estados Unidos a que observen con mayor favor las acciones derechistas de Francia. "La lucha política en Francia —dice— está plantada entre los comunistas y los partidarios del general De Gaulle, no sólo para lograr el apoyo popular, sino para conseguir el control del giro de los pequeños partidos. No hay duda de que los Estados Unidos deberían favorecer a esos últimos. Pero teniendo en cuenta la composición de nuestro Departamento de Estado, hay grandes dudas de ello."

Califica al partido comunista francés de partido extranjero controlado por un país también extranjero. Añade que ha obtenido más de cuatro millones de votos, y puntualiza que "Estados Unidos no pueden pasar por alto este hecho." "Es como una señal para nosotros —dice— de que una gran parte del muy articulado y organizado país no nos ayudará en caso de guerra; que la población francesa se opondrá a cualquier esfuerzo y que está siendo dirigido por hombres y mujeres que reciben órdenes de Moscú".—Efe.

## Contra el tráfico internacional de estupefacientes

O'Connor pide que se aplique la pena de muerte

Nueva York, 19. — El senador demócrata Herbert O'Connor ha sugerido que los traficantes en narcóticos sean condenados a la pena capital, mientras los funcionarios solicitan que se ponga fin al tráfico internacional de drogas heroicas.

O'Connor ha declarado que se deberá dictar una ley semejante a la llamada "ley Lindbergh", que establecía la pena de muerte para los autores de secuestros.

El comisario de policía de Nueva York Thomas Murphy, y el comisario de narcóticos Henry Anslinger ha declarado que se debe poner fin al tráfico de drogas, ya que está aumentando las importaciones en los Estados Unidos de esos productos desde Italia, cercano Oriente y la China roja. Han pedido ambos que sean concertados acuerdos internacionales para terminar con ese tráfico.—Efe.

HUELGA RESUELTA

Detroit, 19. — Los tranviarios y los conductores y cobradores de autobuses han aprobado en votación

regresar a sus puestos mañana, con lo que podrán fin a la mayor huelga de transportes de la nación. La terminará con ese tráfico.—Efe.

## Un grupo de japoneses ignora que ha terminado la guerra

Están en la isla de Lord

Se les va a conminar a la rendición

Saipan (Islas Marianas), 19.—Las fuerzas militares y civiles de Saipan comenzaron esta madrugada los preparativos de lo que se espera sea la última batalla en el Pacífico de la segunda guerra mundial.

Va a consistir en lanzar una lluvia de octavillas, en la isla Lord,

# LICOR 43

EL MEJOR LICOR DE TODOS LOS TIEMPOS

## Avances aliados en Corea

Los rojos tuvieron ayer uno de los días peores de la guerra

En diversos combates sufren gran número de bajas y pierden cinco aviones Mig-15

Tokio, 19.—Las fuerzas comunistas en Corea tuvieron ayer uno de los días peores de la guerra, según comunica desde el frente el corresponsal de guerra de las agencias United Press, Phil Newson. En total —añade—, han sido derribados cinco aviones Mig-15 en un combate aéreo y prácticamente ha sido aniquilado un batallón de infantería que atacaba.

Los combates terrestres se libraron durante la noche, que es cuando los chinos prefieren atacar, siempre que hay luna llena. La batalla duró cinco horas, y cuando los rojos retrocedieron, al fin, bajo el castigo de las tropas aliadas, habían tenido 237 muertos. El número de heridos se calcula en 500. Ha sido el combate más importante

que ha habido en el sector occidental del frente desde hace varias semanas.—Efe.

SERVICIO DE PATRULLAS

Tokio, 19.—El cuartel general del octavo ejército norteamericano en Corea ha facilitado a las diez de la mañana un comunicado oficial en el que dice, entre otras cosas: "Fuerzas del octavo ejército, en el frente occidental, han ajustado sus posiciones y efectuado servicio de patrullas con pequeño contacto con los comunistas."

Fuerzas de las Naciones Unidas que operan en el sector central del frente, a este de Kumhwa, han tenido un encuentro con un batallón comunista y le han causado grandes bajas y pérdidas de material,

mientras otras patrullas encontraban ligera resistencia por parte de los rojos.

Las fuerzas atacantes del octavo ejército, en la zona situada al norte de Inje, han avanzado unas tres kilómetros".—Efe.

ATAQUES AEREOS ALIADOS

Cuartel general de la aviación aliada en Extremo Oriente, 19.—Superfortalezas volantes, con base en Okinawa, forzaron las defensas antiaéreas de los comunistas y arrojaron más de cien toneladas de bombas de fragmentación en el área, en Sunan, a unos 24 kilómetros de Pyongyang. Otras superfortalezas han atacado los muelles ferroviarios en Kowon, en la costa oriental, con excelentes resultados.—Efe.

BOMBARDEOS NAVALES

Tokio, 19.—Los barcos de guerra de cuatro naciones pertenecientes a la ONU sostuvieron, frente al puerto de Wonsan, un duelo acilero con las baterías de costa comunistas, que duró 90 minutos, antes de que los cañones rojos fueran reducidos al silencio. Se trata del 123 bombardeo seguido de la costa oriental comunista. Había barcos australianos, ingleses, surcoreanos y norteamericanos.—Efe.

RELEVO DE FUERZAS

Tokio, 19.—Una división de la Commonwealth británica será la que sustituya en el frente de Corea a la 29 brigada inglesa y al batallón australiano que luchan en dicho frente desde el comienzo de las operaciones. Se espera que el anuncio del relevo sea hecho en breve por el general sir Horace Robertson.—Efe.

## "Las huelgas mineras en Chile están organizadas por Moscú"

Dice el ministro del Interior Alfonso Quintana

Santiago de Chile, 19.—El ministro del Interior, Alfonso Quintana, ha declarado que las huelgas en las minas que son propiedad de norteamericanos, en Chile, están organizadas por Moscú.

Los obreros de las minas de cobre de Bracen fueron a la huelga esta mañana en apoyo de petición de aumentos de salarios. El número de huelguistas en tres minas del norte de Chile se eleva a 15.000 hombres.

Después de una reunión con el presidente González Videla, Quintana dijo a los periodistas que las huelgas son resultado de un plan comunista y que los rojos chilenos continúan obedeciendo las órdenes de Rusia.

Advirtió que el paro puede que se extienda considerablemente y que los obreros de las minas de nitrato y carbón y los ferroviarios, puede que apoyen a los mineros de cobre. Los mineros de la empresa norteamericana Foely Brohters, que está construyendo una fábrica de azufre, han realizado una huelga de brazos caídos de 24 horas, como manifestación de simpatía con los mineros en huelga.—Efe.

## Propuesta de los nacionalistas chinos

Para aplicar el embargo total contra el comercio con la China roja y Corea del norte

Varias naciones piensan cooperar con esta medida

Nueva York, 19.—La China nacionalista se ha unido a los Estados Unidos esta noche, y ha propuesto que la O. N. U. aplique el embargo total contra el comercio con la China roja y Corea del norte.

Hace un mes, la asamblea general aprobó el "embargo estratégico" contra el régimen de Pekín, y pedía a todos los miembros que informaran sobre las medidas adoptadas. El informe de los Estados Unidos, presentado el sábado, decía que estaba claro que "siempre consideraban que el embargo sería interesante para el mundo libre".

Los Estados Unidos han impuesto ya la prohibición general. Los nacionalistas chinos constituyen el único otro país que tiene implantado el embargo total de comercio contra los

comunistas chinos y nortecoreanos, y dice que la medida adoptada por la asamblea general no es suficiente para apoyar las operaciones militares de las Naciones Unidas en Corea.

Pero ni Washington ni Taipéi han tomado medida oficial alguna para que las Naciones Unidas extendieran el embargo estratégico.

Otros informes recibidos son los de Rusia y sus satélites, que dicen que no tendrán en cuenta la resolución; Bélgica, que está de acuerdo con ella; Italia, que está dispuesta a aplicar el embargo, y relaciona los artículos a que se aplicará; y Holanda, totalmente dispuesta a poner en práctica las recomendaciones para cooperar con otros Estados para llevar a cabo los fines de este embargo.—Efe.